

记者直击

殷家花园小区

300多名志愿者冲在一线 1000多份爱心食材送到社区

4月5日7点31分，鄞州区报告1例新冠肺炎初筛阳性感染者。该人员居住于鄞州区潘火街道殷家花园，系高速潘火服务区加油站工作人员，已完成新冠疫苗3针接种。目前，该感染者已闭环转运至定点医院隔离治疗。

该人员最近主要活动轨迹如下：

3月31日上午，德培小学(百宁校区)、潘火服务区北区加油站、童王菜场；下午，潘火服务区北区加油站；傍晚，德培小学(百宁校区)。

4月1日上午，德培小学(百宁校区)、潘火服务区北区加油站；下午，潘火服务区南、北区加油站；傍晚，德培小学(百宁校区)。

4月2日上午，德培小学(百宁校区)、得力文具店(学校门口)、潘火服务区北区加油站；中午，环城南路好味当快餐店；下午，潘火服务区南、北区加油站；傍晚，德培小学(百宁校区)、包子叔叔(小区对面)。

4月3日至4日，居家健康观察。

当天下午，记者来到潘火街道殷家社区。该区域已经实行临时管制，现场拉起警戒线，人员和车辆“只进不出”。每每有市民靠近，就有工作人员上前劝阻。



志愿者对自身进行消毒防护。

不少市民赶来 为封控区内亲友送物资

记者在现场看到，时不时有市民赶来，给住在封控区域内的亲戚朋友送来生活物资。

“我早上接到电话，就赶紧去附近超市买了一些东西送来。他们平时都在我家里吃饭，家里没什么库存。”李女士是特意来给儿子一家送物资的。他们老家在四川，在宁波打工，儿子和媳妇在殷家花园租房子，家里还有一个22个月大的孙子。她买了整整4大袋物品，包括方便面、饼干、餐巾纸等。“不知道他们要在里面呆几天，我就多买一点。有那么多志愿者在，我们都挺安心的！”

居民自发加入 志愿者行列

“我就是住在这个社区的。现在都封控了，我索性就来当志愿者，配合社区做点事。”一位工作人员说，当天，很多居民都参与了志愿服务。

“我们早晨4点多接到通知，社区工作人员、志愿者就开始忙了。”殷家社区党总支书记殷学俭接受了记者的采访。他说，接下来志愿者将两天一次给每户居民配送蔬菜、瓜果、肉禽等食材，保障居民的“菜篮子”需求。“现在，我们已经有300多名志愿者。很多居民都自发加入志愿者的行列，有扫楼的，有负责物资保障，有配合核酸检测的，大家都有条不紊开展工作。”

林俊是个80后，是殷家社区的党员，这次他义无反顾地加入了社

区志愿服务的行列。“我本身就是做医疗行业的，没想到疫情就发生在家门口。看到群里的通知，我就加入了。大家都出一份力，相信很快就会过去！”

从早上8点开始，林俊就开始忙开了，挨家挨户扫楼，给居民发放口罩，介绍最新的防疫政策，通知需要集中隔离的居民。“我大概走访了五六十户居民，居民都很配合。”

1000多份爱心食材 送到社区

5日17点左右，鄞州区潘火街道殷家社区，驶来4辆厢式货车。这4辆货车，满载着1000多份爱心食材。

每份爱心食材大约10斤重，包括白菜、萝卜、土豆、卷心菜、南瓜、西红柿、小葱、蒜头、鸡肉、鱼肉等荤素搭配。每个袋子里，还贴心地加装了寓意“平安”的红苹果。

“这些蔬果，每户家庭一份，差不多可以吃两天。”殷家社区党总支书记殷学俭说，除了蔬果，鄞州区商务局还送来了1000多份的爱心早餐，早餐内包括速冻水饺和馒头包子。”

4辆货车抵达社区后，53位社区工作人员和志愿者就马不停蹄开始“接力”卸货，送菜上门。

配送队伍里，除了殷家社区的工作人员，还有来自东郊街道应急突击队的20名工作人员，大家迅速把蔬果整齐地堆放在路边，再挨家挨户上门配送。

截至记者发稿，1000多份爱心蔬果已经全部分发到户。

记者 薛曹盛 通讯员 邱煜文
记者 杨辉 摄

政府发放的 生活物资送达小区

世纪花园被划分为风险防范区后，许多业主自发报名加入志愿者队伍，很快，大家就以居民楼为单位，设立了志愿者群。胡洪是小区17幢的业主，接近17点的时候，他接到了社区通知，政府发放的生活物资将送达小区。

于是，他又叫了同幢楼里几个熟悉的邻居，一起去搬运物资。记者看到胡洪的时候，他正和一名志愿者忙碌地工作着。他们先把一批物资从运送车上搬下来，放在小区空旷的公共区域，再手拿肩扛地往17幢楼搬。搬运了两三趟，几个大男人已经累得气喘吁吁，汗水不住地从他们额头流淌下来。此刻，隔壁一幢楼的居民刚好完成了搬运，见到他们那么累，腾出了一辆小推车借给他们。又来回搬运了七、八趟，胡洪和其他几名志愿者终于把整幢楼70多户居民的生活物资搬运到了楼下。

在现场，记者看到每户人家可分到的物资总共有两个塑料袋和一个小泡沫箱。一个大的塑料袋里装着白萝卜、卷心菜、芋艿、生姜、大蒜、番薯、苹果等蔬菜和水果，另一个小塑料袋内装的是冷冻鸡翅和冷冻鲳鱼等荤菜，泡沫箱里则是速冻水饺、馒头等速冻食品。

码放好生活物资后，胡洪先就和几名志愿者赶紧往微信群里发消息，让其他居民下楼领物资。“我们这幢楼的老年人比较多，搬东西、领东西不方便，我们年轻人该出力的时候就多出点力。”胡洪说。等了一会，见下楼领生活物资的人还不多，志愿者杨先生留守一楼进行登记，胡洪则和另一名志愿者上楼，挨家挨户敲门通知大家下楼领取。

居民夏女士家里储备的物资不多，收到志愿者的通知，她第一时间下楼领取到了生活物资。“政府派发的生活物资很丰富，有蔬菜水果，也有肉和馒头，心里感觉妥了！”夏女士对记者说。

记者 周雁文 摄



世纪花园小区志愿者在向居民发放生活物资。

师生、接送学生家长全员核酸检测

为及时排查消除校园内疫情防控风险隐患，确保师生健康安全，4月5日上午，鄞州区德培小学百宁校区对学生、接送学生家长、教职员工进行了全员核酸检测。

据了解，该校全体行政人员清晨5时到岗，根据应急预案和演练方案，在校操场设置了10个采样点，各采样点均按标准核酸采样场所布置了等候区、扫码区、采集区、缓冲区、

临时隔离区等场地。

在学校的有序组织下，师生、家长戴好口罩，分批次、分时段前往采样点，有序排队等候，上午10时正式开始核酸采样。截至下午1时，该校2059名学生、3090位家长、150位教职员工全部完成核酸采样。

记者 钟婷婷
通讯员 蔡微波 张静 文 摄



核酸采样现场。通讯员供图

德培小学百宁校区